

## К 110 — летию со дня рождения Леонида Николаевича Васильева

Леонид Николаевич родился 29 апреля (12 мая) 1903 г. в селе Маслянское Тюкалинского уезда Омской губернии в семье учителя.

После окончания медицинского факультета Иркутского государственного университета в 1926 г. был призван в ряды Советской армии и в период с 1926 по 1927 гг. проходил службу в качестве врача стрелкового полка в Забайкальском военном округе.

В дальнейшем, после увольнения в запас с 1927 по 1936 гг. Леонид Николаевич трудится врачом по охране труда в городе Иркутске. С 1936 по 1937 гг. доктор Васильев – начальник медико-санитарной службы военного завода дислоцирующегося в Иркутской области и работавшего в интересах оборонной промышленности.

В 1937 г. Леонид Николаевич повторно призван в Красную Армию, где проходит службу в качестве старшего врача стрелкового полка. Вместе со своим полком активно участвует в боях на реке Халхин-Гол во время Советско-Монгольско-Японском конфликте в период с 11.05. по 16.09.39 гг.

В годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Леонид Николаевич служит в должностях: врача армейского корпуса и начальника медицинской службы танковой армии.

После окончания Второй мировой войны полковник медицинской службы Васильев в период с 1945 по 1953 гг. последовательно проходит службу в должностях начальника медицинского отдела общевойсковой армии и заместителя начальника военно-медицинского управления Белорусского военного округа.

В период 1953-1955 гг. Леонид Николаевич – советник начальника медицинского управления чехословацкой Армии.

По прибытию из Чехословакии в Беларусь в 1955 г. Леонид Николаевич поступает на работу в Минский государственный медицинский институт и приступает к педагогической деятельности. До 1957 г. он трудится в должности начальника учебной части военной

кафедры Минского государственного медицинского института, а вначале 1957 г. он назначается начальником кафедры. В этой должности он трудится в течение 4-х лет вплоть до 1961 г.

В дальнейшем, после увольнения в запас Леонид Николаевич работает в должности ассистента кафедры физического воспитания и лечебной физкультуры Минского государственного медицинского института с 1961 по 1966 гг., одновременно он исполняет обязанности декана курса лечебного факультета и временно исполняет обязанности проректора института по учебной работе.

Леонид Николаевич с 1966 по 1975 гг. являлся заведующим отделом аспирантуры и клинической ординатуры Минского медицинского института, а с 1963 по 1975 гг. – председателем группы народного контроля института.

Ветеран труда, ветеран Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., ветеран Вооруженных сил, полковник медицинской службы Васильев Леонид Николаевич по достоинству оценен правительством и государством. Одним из первых военных врачей он награжден орденом Ленина. Кроме того он награжден 5 боевыми орденами, 6 орденами государств Монголия, Польша, Чехословакия и многими медалями.

Умер Леонид Николаевич 08.11.1977 г. Похоронен на кладбище «Северное» в г. Минске.



*Подготовил  
подполковник м/с О. С. Ишутин*